

# 切实改善群众用水条件 松阳有序推进农村饮用水达标提标

本报讯(记者 叶江 通讯员 叶承慧)“以前我们这里的自来水一到雨天就有泥沙,水压也不够,缺水期连太阳能热水器都用不了。现在全部改观了。”近日,随着县域供水一体化管网工程的推进,松阳县古市镇上河村实现了县城水厂水源直供,村民何昌富在对比前后水质后,发出由衷感慨。

工程,该县于去年出台《松阳县农村饮用水达标提标行动计划(2018-2019年)》,启动了县域供水一体化管网工程延伸项目,向象溪、大东坝、裕溪以及板桥等地延伸,并计划于今年在全县54个村实施饮用水达标提标工程,切实改善群众用水条件。

一体化的村庄早日与县城实现同网、同质、同价,公司专门组建工作组分头行动,对各地铺开的项目进行现场指导,通过现场优化方案等方式,力保项目进度。截至目前,并入供水一体化管网的村庄已达12个,剩余10个村的项目也正在施工,预计11月底将全部完工。

水工程提升,这个项目满足了两个行政村、一个学校以及集镇范围内政企、商铺的日常供水。”大东坝镇副镇长廖苏里介绍,除这个已完工的项目外,该镇另外17个单村供水工程也已全面开工,建成后都将统一运行维护,届时水源保护、设施维护、自来水净化消毒以及水费收缴等都会有专人负责,可以一举改善农村群众的用水条件。

## 80后“乡村规划师” 辟荒造庄园

——记青田境舍生态农业开发有限公司董事长林威勇



本报记者 李倩 通讯员 叶芳芳

说起温溪镇尹山头村庙儿山上的境舍庄园,青田人并不陌生。它距离青田县城只有10公里,闲来无事时就能驱车前往,但它又离城市很“远”,让你摒弃城市的喧嚣,感受到庄园的静谧和小桥流水般的闲适。

很难想象,3年前,这儿还只是一片被废弃的荒地,得益于“庄主”林威勇的慧眼和奇思妙想,才有了如今的这番面貌。

林威勇是一名80后青年,从小对设计就十分感兴趣的他,在求学时便选择装潢设计专业,并在毕业后成为一名五星级酒店设计师,先后担任多家知名酒店及别墅群深化设计总监。原以为自己就只有安稳度日,却没想到一次偶然的发现,让他放弃了已有事业,成了一名“乡村规划师”,在家乡的小山包上开辟了自己的庄园。

2016年5月,回家探亲的林威勇,偶然间在自家阳台上发现对面山顶上有几处老房子高高耸立,当时就想着,从上面俯瞰风景应该很好,身为设计师的他,一眼就看中这个山头,也勾起了多年前埋藏在心底的“庄园梦”。

“这就是我要找的地方,看中就只是一瞬间的事情,加上当时政府也很支持青年回乡创业,为乡村振兴贡献力量。因此,当我提出想要在尹山头村庙儿山上建造庄园时,家乡政府给予了大力扶持和帮助,也让我的梦想能够很快实现。”林威勇说,为了安心建造好自己的庄园,他毅然辞去了设计总监的工作,与好友一起投资300多万元,租下这片占地5万多平方米的山头,将废弃的农民房改造为餐饮楼、把废旧山头改造成庄园,并取名为“境舍庄园”。

身为设计师的林威勇凭借专业能力和大胆创新,亲手规划设计庄园的一草一木。记者了解到,随着境舍庄园的开发,不仅为周边农家乐的规划发展起了模范借鉴作用,带动农家乐相关行业的发展,还增加了村集体收入,解决了当地村民的就业以及村民农副产品销售。同时,庄园免费对市民开放,为大家提供休闲娱乐的好去处。

“就我理解,乡村振兴就是让乡村更美好,村民更富裕,而我现在只能算起到一个带动、示范作用,我希望通过乡村振兴战略的实施,真正让农业成为有奔头的产业,让农民成为有吸引力的职业,让农村成为安居乐业的美丽家园。”林威勇说。



今年以来,莲都区人民法院以“三个建设年”活动为契机,进一步规范执行行为,从完善执行权运行机制入手,在全市范围内率先建立功能明确、辅助监督、过滤审查、科学管控的执行专业法官会议新机制。

通讯员 宋建中 摄



小朋友和家長在垃圾分类宣传横幅上签名。莲都区老竹镇中心幼儿园在开学伊始,就开展“让垃圾分类成为新时尚”的主题活动,让幼几和家長在各种创意活动中学习和理解垃圾分类的重要性。通讯员 詹黎黎 张卉 摄

## 乡贤助力“治理” 破解农村“难题” 青田海溪基层矛盾调解驿站让纠纷不出村

本报讯(记者 李倩 通讯员 吴楚楚)近日,在青田海溪枫桥驿站,海溪村和乌岙村的村民代表在乡村两级调解员、乡贤的调解下,签署了调解协议书,化解了因村界问题存在的矛盾分歧。

在调解过程中,调解小组成员根据客观事实,将矛盾焦点摆上台面,认真倾听双方诉求,充分听取双方当事人意见,并运用各自的调节手段、调解能力和知识储备,以日常生活的居家小事为切入点,与矛盾双方边聊天、边说事。经过一个多月的努力,双方达成了一致意见,并签署了调解协议书。就此,这起长达10余年之久的矛盾纠纷在枫桥驿站平台上终于得以圆满化解。

建立海溪枫桥驿站,着力构建以群众自治为主体、乡贤参与为轴心、柔性治理为统领、政府引领为支撑的全新农村基层社会治理模式。

该乡挖掘了一批当地有道德声望、受到群众认可的“老娘舅”,同时从在外工作人员、致富带头人、老干部等群体中选聘调解员65名,将调解触角延伸到社会各阶层,增强调处工作力量和调处公信力。

据了解,今年以来,青田县海溪乡针对农村矛盾纠纷和信访问题,坚持把乡贤融入农村社会治理工作,通过创新

建立预警排查,让“事后补漏”变成“事前防范”。当地开展“无死角”排查,按照“属地管理”原则,由村级枫桥小站每周定期开展矛盾纠纷排查,防止“小事情”转变为“大问题”。开展“全方位”预警,村级枫桥小站每半月召开一次分析研判会,对排查出的纠纷、信访意向等进行分析研判、分级标识、分类调处,让纠纷化解在基层。同时,建立调后回访机制,主动对协议履行情况、发展动态进行回访。当地还建立实体受理站点和微信线上受理平台,做到24小时受理申请。

截至今年7月底,海溪枫桥驿站共排查化解各类矛盾纠纷24件,信访案件同比下降60%。

## 丽水税务开出耕地占用税法实施后首张税票

本报讯(通讯员 何笑群 张峥超)9月1日,《中华人民共和国耕地占用税法》正式实施。为确保打好“顺利开票”战役,丽水市税务局安排人员对金三系统耕地占用税报表开展测试,对新税法下征收品目和适用税额配置情况进行操作,以确保新法实施后首个工作日开票工作正常运行。

笔申报业务,开出了新法实施后丽水市首张耕地占用税征收缴款书。“前几个月我亲戚来交耕地占用税的时候还是45元每平方米,现在下降到35元了,而且还能叠加享受农民自建房屋减半和小规模纳税人减半两个优惠政策,优惠幅度达到了75%。政府是切切实实为我们老百姓谋福利啊!”第一位“尝鲜”的魏女士在窗口完成缴税后,对市本级耕地占用税税额下调新政连连点赞,和亲戚相比,魏

女士按新适用税额标准少缴了973元的税款,她欣喜地点开了这个税收大“红包”。

从原来的45、35、25元/平方米三档税额调整为35元、25元/平方米两档税额,其中:丽水市本级占用耕地适用税额从45元/平方米下调到35元/平方米,税额下降23%;其他县(市)占用耕地适用税额保持不变,即青田县、遂昌县、缙云县、龙泉市仍为35元/平方米,云和县、松阳县、庆元县、景宁畲族自治县仍为25元/平方米。

此外,根据《浙江省财政厅 国家税务总局浙江省税务局关于贯彻实施小微企业普惠性税收减免政策的通知》,对税款所属期在2019年1月1日至2021年12月31日期间的,增值税小规模纳税人可按照50%幅度减征耕地占用税,该优惠政策与其他优惠政策可以叠加享受。

# 践行“两山”理念 实现两个“较快增长”

# 欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话:  
0578-2117788  
2128242  
2121176(传真)

地址:  
丽水市中山街126号



值班编委 陈安  
夜班主任 蓝义荣  
审读 陈琳 徐梓滔  
夜班编辑 陈俊  
二、三版校对 吴芬芬  
夜班美编 杨祝娟  
广告校对 蓝小花  
电脑组版  
一版 舒颖  
七、八版 孙震  
二至六版 钱韦辰